

**Мартінова Т.М.**

**Тези : “ОРГАНІЗАЦІЯ ФОНДІВ І КАТАЛОГІВ НБ УПА ЗА ТАБЛИЦЯМИ УДК”.**

29 березня 2017 року, після офіційного опублікування, набула чинності Постанова Кабінету Міністрів України від 22 березня 2017 року № 177 "Про припинення використання Бібліотечно-бібліографічної класифікації та впровадження Універсальної десяткової класифікації", яка передбачає відмову від використання бібліотечно-бібліографічної класифікації (ББК) та переведення бібліотек України на Універсальну десяткову класифікацію (УДК). УДК — унікальна міжнародна універсальна класифікаційна система, призначена для упорядкування наукових знань, літератури, різних видів документів.

Методика індексування за таблицями УДК відрізняється від індексації за ББК тим, що індекси вільно комбінують з елементів основної та допоміжних таблиць. Багато років в НБ УПА існувала система, за якою суспільно-політичні науки, педагогіка, літературознавство та художня література систематизувалися за таблицями ББК, а природничі та технічні науки за УДК. Тому виникло багато питань і труднощів у зв'язку з переходом на УДК повністю. Систематизатор відвідувала науково-практичні семінари, конференції, вебінари з питань переходу на УДК, навчалася самостійно, вивчала досвід інших бібліотек, заходячи на їх сайти. Бібліотекою було придбано таблиці зіставлення індексів УДК і ББК. Систематизатор увійшла до відкритої групи у фейсбуці “Універсальна десяткова класифікація (УДК) в Україні”, заснованої Книжковою палатою України, де можна отримати методичну допомогу, обмінюватися досвідом з колегами з питань УДК.

Зважаючи на велику кількість питань про пересистематизацію фондів і каталогів в НБ УПА було прийнято ряд методичних рішень, а саме: Рішенням Методичної ради НБ УПА від 18.04.2017 р. запроваджено УДК для систематизації документів, використання ББК припинено; Генеральний систематичний каталог, Систематичний каталог дисертацій і авторефератів було законсервовано. З 01.05.2017 розпочати систематизацію нових надходжень за таблицями УДК.

З травня 2017 року було розпочато систематизацію нових надходжень за УДК. Такі розділи як педагогіка, психологія, філософія, економіка, політологія потребували детального ознайомлення. Розділи “Педагогіка” та “Психологія” розроблені в таблицях УДК недостатньо детально, а це розділи профільні для УПА, тому використовувалася можливість створення шифрів шляхом комбінування шифрів з основних і допоміжних таблиць УДК. Було розпочато роботу з побудови власної робочої таблиці індексів зіставлення УДК та ББК в електронному вигляді. Систематизатор постійно співпрацює з відділами фондоутримувачами. За потреби проводяться індивідуальні консультації з питань УДК.

Роботу з переходу на УДК розпочато, але хотілося би більш суттєвої методичної допомоги Книжкової палати України з цього питання, більш детального розкриття розділів 37 Педагогіка і 159.9 Психологія.

Список використаних джерел:

1. Про припинення використання Бібліотечно-бібліографічної класифікації та впровадження Універсальної десяткової класифікації : Постанова Кабінету Міністрів України від 22 березня 2017р. № 177//Урядовий кур'єр: газета.-2017.-№59(29 берез.).-С.4

2. Про впровадження Універсальної десяткової класифікації в практику роботи бібліотек: наказ МОН України від 26.06.2017р. №. 929
3. Упровадження Універсальної десяткової класифікації у бібліотеці ВНЗ (із досвіду роботи бібліотеки ВП "МФ КНУКІМ") [Текст] / Н. Коваль, І. Благірева // Вісник Книжкової палати. – 2018. – № 2. – С. 32 – 34.